

全国学生(青年)运动会预赛佳绩频传

举重未来之星闪耀赛场

本报记者 袁雪婧

第一届全国学生(青年)运动会(公开组)女子举重预赛于3月26日在陕西渭南落幕。比赛中向林香、李树妙、高州旋、徐璐莹等多人次平或超世界青年纪录,举重未来之星闪耀赛场,优势项目后备人才得到了检阅。

本次比赛共有来自全国45支代表队参赛,参加了45、49、55、59、64、71、76、81公斤级和81公斤以上级共9个级别的19场角逐,最终有108名运动员入

围决赛圈,将于11月参加在广西南宁举办的第一届全国学生(青年)运动会(公开组)女子举重决赛。

本次举重预赛是第一届全国学生(青年)运动会预赛的第一站,体现了体育总局青少司对于举重项目的重视和期待,比赛中运动员展现了较高的竞技水平和素养。其中岳阳市选手向林香以挺举119公斤、总成绩214公斤分别超55公斤级挺举、总成绩两项世界青年纪录,来自南宁市的李树妙以抓举79公斤超45公斤级抓举世界青年

纪录,厦门市选手高州旋、福州市选手徐璐莹均以78公斤的成绩平45公斤级抓举世界青年纪录。

本次比赛作为优势项目的举重后备力量培养夯实了基础,通过竞赛的杠杆作用,促进了省市区体校和基层体校举重项目科学训练。近年来,通过举办青少年举重赛事,帮助业余体校转变和提升了举重训练方法和理念,向科学训练要成绩成为运动员和教练员的共识。比赛中小队员的技术动作更加规范和标准,不仅有利于举

重项目后备人才的培养和挖掘,更有利于有效预防伤病的发生,提高基层成材率。

体教融合是夯实青少年全面发展的基石。本次全国学生(青年)运动会(公开组)举重预赛是体教融合的体现,也是对我国举重项目青少年人才储备的一次检阅。比赛中涌现出的优秀苗子正在成为举重项目发展的未来之星,将逐渐成为洛杉矶乃至布里斯班奥运周期中国举重征战国际赛场的坚实力量。

本报记者 周 圆

东京奥运周期国羽混双一直由郑思维/黄雅琼、王懿律/黄东萍两对组合挑大梁,进入巴黎奥运周期,国羽在混双项目上开始培养新生力量,本赛季至今新老组合冯彦哲/黄东萍夺得三冠,而“00后”组合蒋振邦/魏雅欣在连续夺得中国(瑞昌)国际羽毛球大师赛冠军和瑞士羽毛球公开赛冠军后,成为国羽混双崛起的新力量。

蒋振邦出生于2001年5月28日,魏雅欣出生于2000年4月18日。进入巴黎奥运周期,魏雅欣与蒋振邦搭档开始专攻混双。他们在2022年下半年开始搭档参加世界羽联低级别比赛,并夺得越南国际系列赛冠军和马来西亚国际系列赛亚军。

今年以来,蒋振邦/魏雅欣开始参加更高级别的世界羽联巡回赛。首次亮相超级500的印尼大师赛就获得亚军,让人眼前一亮。3月14日至19日进行的超级100的中国(瑞昌)国际羽毛球大师赛,主场作战的他们拿到了本赛季的第一个冠军,随后直接转战瑞士羽毛球公开赛。

瑞士羽毛球公开赛,蒋振邦/魏雅欣延续了此前的良好状态,一路过关斩将闯入决赛。决赛耗时60分钟,他们2比1力克6号种子、马来西亚组合吴顺发/赖洁敏,夺得搭档以来首个超级300赛冠军。比赛过程中,身高1.74米的魏雅欣和1.84米的蒋振邦在前给对手很强的压迫感,在多数时候占据优势。但这对年轻组合也出现了较大的起伏,尤其是第二局13比7领先的有利局面下,被对手将比赛拖入决胜局,决胜局也出现了几次失

误,导致比赛一直处于相持状态。不过关键时刻,两人顶住了压力,21比17锁定胜局。

魏雅欣分析第二局被对手逆转的原因时说,“赢下第一局后,第二局犯了很多错误,我们很想赢下比赛,大家都比较紧张,特别是关键分的时候。”“关键分我们想多创造进攻得分,打到后面体力消耗太多,出现了失误。”第二局和第三局,蒋振邦出现了几次失误,他在赛后表示。连续参加比赛,作

“背靠背”夺冠

蒋振邦/魏雅欣成长为国羽混双新力量



蒋振邦(右)/魏雅欣在比赛中。

新华社记者 徐钦摄(资料照片)

为“00后”年轻组合,蒋振邦/魏雅欣也发现了自身的不足。“失误率控制、彼此配合、混双比赛的套路等方面,要向世界排名前10位、前3位的组合学习的方面还有很多。”魏雅欣说。

今年参赛以来,蒋振邦/魏雅欣已经连续夺得世界羽联巡回赛超级500赛亚军、300赛冠军和100赛冠军,还有亚洲羽毛球混合团体赛冠军。今年参加的20场比赛,仅输了2场,其中包括印尼大师赛决赛负于队友冯彦哲/黄

东萍。凭借瑞士公开赛冠军的7000积分,这对年轻组合的世界排名将在最新一期达到第25名,而且还只是9站的积分。

从瑞昌到瑞士“背靠背”夺冠,蒋振邦/魏雅欣积累了信心。这对被球迷爱称为“酱板鸭”或“丫斯邦年”的组合,也受到了更多人的关注。“走下领奖台,我们还需要更加努力。”小名为“丫丫”的魏雅欣表示,他们将全力以赴打好本周开始的西班牙大师赛。

中国青少年足球联赛让都匀足球更多彩

本报记者 马艺欧

厚重白云下,重重青山旁,绿茵场上身穿红白两色球衣的22名足球少年奔跑着,看台上百名白衣学子在呐喊助威,与几十面迎风飘扬的彩旗交织出一副色彩斑斓的画面。中国青少年足球联赛的到来让贵州都匀足球更多彩。

从贵阳龙洞堡机场驱车一百多公里,或者乘坐半小时火车就能到达贵州省黔南布依族苗族自治州首府都匀

市,一路上花红柳绿,这里的足球也是彩色的。都匀近年来变得更加出名,原因之一就是体育,尤其是连续举办中国足球乙级联赛和中国足球协会五人制足球超级联赛后,受到足球圈广泛关注。2023年,第二届中国青少年足球联赛(男子高中年龄段U17组)的到来,让都匀足球更加多彩。

中国青少年足球联赛面向全体青少年,打破参赛壁垒,体校代表队、学校代表队、俱乐部青训梯队、社会青训机构等球队均可自由参赛,不设任何

参赛限制。主场作战的都匀一中就是校园足球的代表。

今年中青赛的一大亮点就是在有条件的场次尽量增加现场氛围,不仅能让观众感受到冲击力,而且有助于球员提升心理素质。看台上学子的助威声、欢笑声、尖叫声此起彼伏,还有不少“临时球迷”在球门后的高处远眺比赛。现场气氛热烈,场上球员踢得也格外带劲,都匀一中队长岑帅在比赛中还做出了一次双脚夹球的过人动作,这次即兴表演让观众战战兢兢的同学们惊

叹不已。中青赛是竞技的平台,也是展现自我的舞台。

作为当地的名校,都匀一中有着出色的升学率,注重全面育人。据校长金一城介绍,学校非常注重学生综合素质的培养。学生除了文化课,也要选择一门体育或艺术课。其中选择足球课的学生大概有1/6。“体育和艺术本身就是一种教育,也希望这些能成为伴随他们一生的爱好,让生活更美好。”

球场边的一面高墙上写着:“体育者,载知识之车而寓道德之舍也。”

中国业余乒乓球团体赛收官

本报讯 由中国乒协和世界乒乓球职业大联盟WTT联合主办的最强乒团·2022中国业余乒乓球团体赛3月27日在成都收官。最终经过激烈角逐,四川大智电力队夺得年度总冠军,杭州悦数队获得亚军,广东中山乒协队获得季军。

收官日进行了最强乒团终极挑战赛,由最强乒团全明星队的10名选手向国家青年乒乓球队球员发起挑战。来自四川大智电力队的李奥林、杭州悦数队的施锦楷、张庭翌、赵佳璐,广东中山乒协队的郭贤杰、廖若辰、石丹、黄倩仪、刘泓辛,以及李宁湖南师大队的赖数筠共10名选手在前国家乒乓球女队主教练、世界冠军陆元盛以及奥运冠军陈龙灿两位明星导师的指导下,迎战李雨琪、马小惠、楚涵雯、刘星池、金梦妍、冷大棚、梁国栋、宋卓衡、胡东申、高杨10位国家青年队的队员。最终,国青队取胜。

(李雪颖)

全国广场舞总决赛举行

本报讯 据中国体操协会消息,第五届茅台王子杯全国广场舞总决赛近日在贵州省毕节市百里杜鹃管理区举行。来自北京市、河南省、山东省、陕西省、贵州省、广东省等分站赛晋级决赛的代表队共14支队伍、260余名广场舞爱好者参加了总决赛。

据悉,本次大赛采用线上海选、市级半决赛、省级决赛相结合的方式相继在北京、贵州、河南、山东、广东、陕西、河北、江苏等8个省市区开展分站赛40场,省级决赛8场,直接参与人数17万余人,覆盖人群200万余人。总决赛经过激烈角逐,来自广西壮族自治区南宁市的景越艺术团荣获一等奖,来自贵州省

(袁雪婧)

竞赛圈

高球美巡二级赛王馨迎夺首冠

本报讯 3月27日,在美国加利福尼亚州举行的高尔夫球女子美巡二级赛爱普生巡回赛IOA锦标赛上,中国“金花”王馨迎表现出色摘得冠军,捧起了个人首座女子美巡二级赛冠军,为中国高尔夫球备战杭州亚运会和巴黎奥运会注入强劲动力。

女子美巡具有最高的世界积分,能够直升女子美巡的二级赛以竞争激烈著称。王馨迎今年新加入爱普生巡回赛,IOA锦标赛是爱普生巡回赛本赛季第三场比赛。

第二轮开始后,王馨迎迅速进入状态,前九洞抓到6只小鸟,以30杆的半场成绩转场,后九洞也有背靠背小鸟入账,全天仅一记柏忌。凭借这一轮8鸟1柏忌65杆的表现,王馨迎的排名迅速攀升,与其他两位选手并列位于第一位。

最后一轮,王馨迎顶住马来西亚选手娜塔莎·安吉雅·昂的压力,交出3鸟1柏忌70杆,三轮成绩为204杆,低于标准杆12杆,领先1杆

夺冠。这也是中国大陆选手在女子美巡二级赛赛场收获的15冠。“这场比赛为我带来了极大的信心,我之前刚更换了新球杆,前面的比赛未能晋级,现在我已经慢慢习惯了新杆,对后面的比赛也更有信心。”王馨迎说。

本场比赛获胜之后,王馨迎在冲击女子美巡赛卡的征途迈出了坚实一步。目前她在爱普生巡回赛年终奖金榜排名第4位,赛季结束后年终奖金榜前10位将升入女子美巡赛。本场比赛,另一位晋级的中国大陆选手任玥总成绩+1,位列T49。

此外,在新赛季女子美巡首场全阵容赛事续航锦标赛上,两位中国小将的表现也可圈可点。女子中巡“三冠王”球员殷若宁获得并列第16名,近9场比赛第5次进入前20。以会员身份完成美巡首秀的天津姑娘殷小雯获得并列第39位。

(杜 婕)

全国桥牌团体赛首日
上海浙江暂居榜首

本报讯 据中国桥牌协会消息,2023年全国桥牌团体赛暨第五届全国智力运动会桥牌比赛测试赛3月27日在安徽合肥经济技术开发区开赛。首日进行了循环赛前三轮的争夺,上海(上海金融)和浙江(钱塘)以全胜战绩暂居男子甲级和女子甲级积分榜的首位。

全国桥牌团体赛是中国桥牌协会主办的四大重点赛事之一,是展现全国各省市、行业体协和基层桥牌运动技术水平的重要平台,受到全国各省市体育局、桥牌协会的高度重视。本届比赛是第五

届全国智力运动会桥牌项目的测试赛,共有77支队伍参与角逐。男子组分为甲、乙、丙共3个级别,女子组分为甲级和乙级。男女甲级第一阶段为循环赛,首日进行了3轮比赛,上海队在男子甲级比赛中取得三连胜,浙江队则在女子甲级比赛中取得三连胜。

此次比赛由国家体育总局棋牌运动管理中心、中国桥牌协会主办,合肥市体育局、合肥经济技术开发区管理委员会承办,合肥市全民健身中心、合肥经济技术开发区社会发展局协办。(车 宇)

全国山地自行车邀请赛鹤壁落幕

本报讯 以“向善出发,与善同行”为主题的中国·鹤壁2023全国山地自行车邀请赛近日在河南省鹤壁市山城区落幕。比赛吸引了来自全国各地的专业选手及骑行爱好者近600人,另有全民健身体验选手约3000人,经过激烈角逐,各组别冠军各有归属。

此次比赛设男子山地精英组、男子山地大师组、女子山地公开组3个组别。来自山东淄博的韩旭祥、湖南长沙的杨干斌、安徽宿州的曹国分获男子山地精英组冠、亚、季军;来自河北保定的刘恒超、陕西西安的孙成义、四川成都的霍海兵分获男子山地大师组冠、亚、季军;来自云南昆明的汪兴娥、云南昆明的高艳娇、河南郑州的袁一帆分获女子山地公开组冠、亚、季军。

本次比赛以全民健身为引领,将群众体育和竞技体育相结合,既设有专业选手组,又设有全民健身

体验组,丰富群众体育生活,全民共享体育盛会。比赛适逢山城区鹤鸣湖景区举办的“鹤壁桃花节”期间,3月25日还组织了暖场赛2023鹤壁桃花节·环鹤鸣湖自行车赛,2000余名选手尽享运动乐趣。

本次赛事由中国自行车运动协会、河南省田径自行车运动中心指导,鹤壁市教育体育局、鹤壁市文化广电和旅游局、鹤壁市山城区人民政府主办,河南省自行车运动协会、鹤壁市山城区教育体育局、鹤壁市山城区文化和旅游局、鹤壁市山城旅游开发有限公司承办,是鹤壁市举办的最大规模山地自行车赛事。

据了解,鹤壁市将进一步加大河南省山地自行车运动基地建设力度,建设河南省第一条智慧自行车赛道,并于每年春季举办全国山地自行车比赛,积极打造品牌赛事。(弓学文)

第27届四平市公路自行车公开赛收车

本报讯 第27届四平市公路自行车公开赛暨吉林省第二届业余自行车邀请赛日前在吉林省四平市落幕,吸引了来自周边24个城市、各个年龄段的500余名骑行爱好者同场竞技,共享骑行乐趣。

作为全国唯一一个连续27年不间断举办自行车赛的城市,四平市公路自行车公开赛在北方地区有着较高的影响力和号召力。本届四平市公路自行车公开赛共设置男子公路A组40公里计时赛、男子公路B组40公里计时赛、女子山地20公里计时赛、女子公路20公里

计时赛、男子山地40公里计时赛、青少年组表演赛、大众骑行活动等7个项目。

此次活动让各地运动员尽享自行车运动速度与激情的同时,也领略了四平红色城市的风土人情。四平市还将继续围绕绿色出行、康养结合的主题,打造一批生态环保、健康旅游的体育精品赛事,进一步推动体育产业、旅游文化产业深度融合发展,构建更高水平的全民健身公共服务体系,满足人民群众对美好生活的需求。

(弓学文)